Lycée JANSON DE SAILLY 1® STI2D
20 Avril 2013 CONTROLE N°7 Durée 2 heures

EXERCICE 1

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = . On note f’la dérivée de la fonction f.

2
X2+ x+6
La courbe Cy représentative de la fonction f, dans un repére orthogonal du plan, est donnée ci-dessous.

1. Calculer f'(x).

2. Ftudier le signe de f'(x). En déduire le tableau des variations de f.

3. Déterminer une équation de la tangente T a la courbe Cy au point d’abscisse 0 et la tracer sur le
graphique.
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EXERCICE 2

1. Ecrire sous la forme algébrique a +ib les nombres complexes suivants :
1 3+2i 2n 2n

z1=(2+31)(3-2i Zp = z3= Z4 =2|cos — +isin —
1= ( ) ( ) 2 NG 3= 1T 4 3 3
2. Ecrire sous la forme trigonométrique les nombres complexes suivants :
25 =—2+2i zg=—V3+i z7=1-1V3 zg =1V3
EXERCICE 3

(O; 1, D) est un repere orthonormal du plan complexe.
Les points A, B et C ont pour affixes respectives z4 = -3 —1i, zg =1 +iet zc =3 +2i.

1. Calculer les affixes des vecteurs XE et Eé .

2. Les points A, B et C sont-ils alignés?
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EXERCICE 4

Le plan est rapporté a un repere orthonormal (O; if,7) d'unité graphique 2 cm.

3
1. Soit A le point d’affixe le nombre complexe z4 de module — d’argument —z.
Donner la forme algébrique de z 4.

2. Soit B le point d’affixe zg = v/3 +1i.
Calculer le module et un argument de zp.

4i — . .
3. Soit C le point d’affixe zc = — ol z est le conjugué de zp-
ZB

a) Donner une forme algébrique de z¢.
b) En déduire le module et un argument de zc.
4. Placer les points A, B et C dans le repere (O; ii, D).

5. Le triangle ABC est-il rectangle en B?
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